1 | Distributions continues

Applications de cours

Exercice 1 — Calculs d’aire et de volumne
En choisissant le systeme de coordonnées approprié :

1/ Calculer, en utilisant une intégrale double, la surface d’un disque de rayon R.
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2/ Calculer, en utilisant une intégrale double, la surface de la paroi latérale d’'un cylindre de

hauteur A et de rayon R.
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3/ Calculer, en utilisant une intégrale triple, le volume d'un cylindre de hauteur % et de rayon R.= T R R

‘ cottdonmer  onlin Mg uen
_— dp Y I
JOM - nrolme
J@AO
T tiwertene N ek d Vo dlp (50) (1)
o _ (odo) (do)ds
R 2w & (F7 v
Vobame o %prckz\.e 7~ e
\/:((( AN \ \ (oo\Jo\/ do \A}))




R* 2T &

= L —~ oface e b Lose
\/‘ /(Dolo\ (M\ (( :(—ﬂ_ Rz)fv
EAIEAE SR A

[ad

Exercice 2  Calculs de charge totale

En choisissant le systeme de coordonnées approprié :

1/ Calculer la charge totale contenue dans un fil de longueur L@T{@ chargé dont la
densité linéique vaut \.
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2/ Calculer la charge totale contenue dans un disque de rayon R uniformément chargé en surface

dont la densité surfacique vaut oy. - c
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3/ Calculer la charge totale contenue dans une boule de rayon R uniformément chargée en volume

dont la densité volumique vaut py. C Jxe
cooR donndes  pllni guen (0 (& e ?\1
J / A A
—_— —
OM =r.e .

-

—_ _— ,
ek dcfpinontcd L = TIM

Mloo /}’1"‘1'»}‘ M

AW:J@;@JBV_: dv < (.

/

e Y
&/ de - v b do (£, - =HM=rsin® di,=rd® dl=pdgp
7 - r P dS = dl, dl,= Fsin 0 d© d¢
—
\/Z(/CM /{)V-’“?a»@—r' A\S
U
I 2 ~
AS = dS = Oleﬁ ole,Tn = Y anb J8 ,Jc]p (Cr\
dS - df de, - v desing do (23)
6 e /
Sy = de Je - vdr dB ('7'@\,
? I '
svee. O ¢ [0 ] k o e [o |
L =1
Varw ahlon
V&Me /e:@:Me/\/bm O/ V— ﬂler ﬂlﬁ& Je;o M{fokm&ts

= (Y"ZOIV‘) /AC’LBJB) O/P
\ 7 I

R T mdmﬁ-‘_»nﬁ

\/ = ((( dV = ( (\YQC’V‘) (s;necle [c’(o = ),_Y_swﬁ l/-c:\;'\w J’w-]lﬁ
) )t L I N A

/) ) 3 1,
Sprete 0 60 @M/
Sind
) \/g - (K: ~O) x‘lﬁm—m@ («zrr_o)
I
~—
~(4-1)
& ~————
V_o54aR =2




r SJ@ =0 Comsbank

L) cera& MV\J:«”KJ\WIQIM erk Oy\m‘};e em \/a'e:wvu e

]..>, o‘cM\k@f v«reur\iq’ we

A Ronag:
‘ d
chonge kokde daws Lo s hon gre A
Y __dV
(77 7
Q[ e ffowa
AW{/‘ b/l“lu- \
UJP (?\rJDU e I
3
Q - j’o)j(gmv “p My = AR
° 4 3

—— affere

/

C
e Wi gue | A /Ptmoa;;w//\kc J/m chcvw»o
—_— / /

Jo de Coomh . 1 q 5 MA

E =

4me, 2 ,, J—
|20 =4 [I=)-1 90
[bm)_ A & E = [IE)
don ¢
E\: F i \ = Eq]
=1 L £ v* j [fo\ Lz

Exercices

Exercice 3 — Charge totale d’une distribution surfacique
On considere une sphere de centre@et de rayon@portant en sa surface une densité de charges

= oo(1+cosb) | - 0»((9)

o g = (Og()}&)

Calculer la charge totale portée par la distribution.
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Exercice 4 — Noyaux atomiques *

Du point de vue du potentiel el du champ électrique qu'ils créent, les noyaux de cerlains alomes légers
peuvent étre modélisés par une distribution volumique de charge a 'intérieur d’une sphere de centre
? 3 . 3

@eL de rayon @ On désigne par 7= OP, le vecleur position d’un point P quelconque de I'espace
Pour r < a, la charge volumique p(I’) qui représente le noyau varie en fonction de r suivant la loi :
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dv

ou pp est une constante positive.
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